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SITUAŢIA CUIBĂRITULUI BERZEI ALBE (CICONIA CICONIA) 

ÎN "REZERVAŢIA BIOSFEREI DELTA DUNĂRII" ÎN ANUL 1992 

GEORGE GABRIEL MUTILICĂ, MIREL CAZACENCU 

Dinamica regresivă evidentă a populaţiilor de barză albă aduce după sine 
necesitatea recenzării lor continuă. 

Filiala locală din Tulcea a S.0.R. constând din membrii Corpului de Pază 
şi Inspecţie a Rezervaţiei Biosferei Delta Dunării în perioada 03.03.1992, 
01.07.1992 au precedat la recensământul cuibăritului berzei albe (Ciconla 
clconia) în Rezervaţia Biosferei Delta Dunării. 

Observaţii asemănătoare s-au executat şi în anii precedenţi nefiind însă 
cuprinse zonele intre Isaccea şi Tulcea respectiv localităţile de pe teritoriul 
Complexului lagunar Razelm Sinoe. 

Reţeaua de observatori a cuprins toată Rezervaţia prin: BALLON 
EDMUND, BACIU MIHAI, CAZACENCU DARIUS, CONDAC MARIUS, DAMIAN 
IULIAN, DEANCU GHEORGHE, GOLDAN VALERIU, HUSARENCU IONEL, 
IONAŞCU NECULAI, IVANOVVALERIU, MACARENCU DUMITRU, MACAROV 
PIMON, MEITA LIVIU, PAPADATU FLORIN, URSU LUIGI cărora le mulţumim 
şi pe această cale. 

În vederea urmăririi efectivelor din Rezervaţie am executat controlul 
periodic al tuturor cuiburilor de berze notând localităţile, amplasamentul cuibului, 
numărul cuiburilor şi numărul puilor. 

Datele noastre în comparaţie cu recensământul din anii precedenţi sunt 
cuprinse în tabelul de mai jos. 

Nr Anul observării 
crt 

1980 '81 '82 '83 '84 '85 '86 '87 '88 '89 '90 '91 '92 

Perechi cuibăritoare 178 75 95 35 75 60 53 50 51 49 46 48 49 

2 % faţă de 1986 100 42 53 30 42 33 29 28 28,5 27 25,8 26,9 27 

Faţă de datele de mai sus provenind de pe teritoriul deltei propriu zise 
se mai adaugă 21 de cuiburi respectiv 44 de pui recenzaţi din zonele Isaccea 
Tulcea şi Complexul lagunar Razelm Sinoe ce nu figurează în statistica anilor 
1980-1990. 
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Pentru redresarea efectivelor 
berzei albe propunem: 

- popularizarea ideilor de protecţie 
a berzei albe de către membrii S.O.R. în 
rândul populaţiei din Rezervaţie prin 
metode audio vizuale 

- asigurarea posibilităţilor de 
cuibărit prin instalarea unor suporturi 
pentru cuib pe stâlpi de lemn, pe hornuri 
şi clădiri 

- înlăturarea treptată a pesticidelor 
~ de remanenţă prelungită din agricultura 

1~13-·i9io-1982··-19s:1198619Si1199019"9i-m.i cu produse uşor degradabile sau alte 
Auul metode 

Considerăm rolul S.O.R. în 
Situaţia cuibăritului berzei (Ciconia legătură cu popularizarea ideii protec-

ciconial în D~lta Dunării propriu-zisă, ţioniste a berzei albe este preponderentă 
in penoada 1980-1992 iar pentru asigurarea fondurilor necesare 

locurilor de cuibărit se vor căuta sponsori potriviţi. 
Având în vedere faptul că efectul nociv al pesticidelor este general şi pe 

langă toate grupurile de vieţuitoare atinge toate populaţiile de barză sugerăm înain
tarea unui memoriu către Ministerul Mediului prin care S.O.R. demonstrează nece
sitatea înlăturării anumitor pesticide, argumentând cu statistica regresivă a berzelor. 

THE HATCHIND OF CICONIA CICONIA IN THE BIOSPHERE 
RESERVATION OFTHE DANUBE DELTA IN 1992 

Summary 

The authors describe the results of the census canied cut on the Ciconia 
ciconia population and sugests recovery measures (the use of educational 
video materials, the mounting of artificial supports for nests, the elimination of 
pesticides from the area, etc.). 

Adresa autorilor: 
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CUIB DE LUSCINIA SVECICA CV ANECULA (MEISNER) 1804, 

LA SFÂNTUL GHEORGHE (DELTĂ)· MAI 1992 

GHEORGHE BANU, GABRIEL BĂNICĂ 

Am avut posibilitatea ca începător în ale ornitologiei împreună cu domnul 
coleg Bănică Gabriel, în urma a două zile de observaţii să localizăm în prima zi 
zona de zbor a mai multor exemplare de Luscinia svecica cynecula 
(MEISNEA). 

Trebuie să facem remarca că în tot timpul cât am observat nu ni s-a părut 
să fi văzut vreun exemplar care să părăsească perimetrul observat. Poate că şi 
aceasta ne-a uşurat mult observaţia. 

Întotdeauna apărea un cioc cu larve, musculiţe iar apoi dispăreau în stuf 
reapărând fără hrană. Fiind în luna mai am dedus că trebuie să fie vorba de 
cuiburi. 

A doua zi am stat din nou la pândă de data aceasta în stuf în zona în care 
am observat perechea cea mai fidelă perimetrului. După câteva ore de stat în 
mlaştină, am reuşit să localizăm cuibul. 

Cuibul, în formă de cupă, era alcătuit din stoloni subţiri de Phragmites 
communis, parţial acoperit şi camuflat de plante uscate, situat la 55-57 cm 
deasupra nivelului mlaştinii, la rădăcina unor tulpini de stuf. În cuib se aflau 6 
pui cu penajul format, nezburători (unul dintre ei reuşise să iasă din cuib), de 
culcare cafeniu închis, cu pete mici, bej-gălbui, având "caşul" bej-albicios. 

Deşi primul exemplar doveditor pentru ţara noastră al acestei subspecii da
tează din 1907, de la Mărcuţa-llfov (DOMBROWSKY, R. 1946), iar prin semnalare 
în Delta Dunării este făcută la 25.04.1953 (RADU, D. 1970), primul cuib cu pui este 
găsit de-abia pe 27.06.1967 la Caraorman - Delta Dunării (RADU, 1970). De la 
această dată, mai cunoaştem doar trei semnalări ale subspeciei în Deltă: 

- pe 30.05.1968, la Caraorman, este găsit pentru a doua oară un cuib cu 
pui (RADU D. 1970); 

- este observată în perioada 17.04-05.06.1971 pe lacul Zaghen-Tulcea 
(MARINOV M. 1973); 

- un mascul pe 26.09.1980 Insula Shalin (KISS J.B. 1985). 
De asemenea, în sudul Deltei, la Histria, în august-septembrie 1991 , cu 

prilejul Taberei de Inelare şi Observaţii Ornitologice organizate de S.O.R. au 
fost capturate şi inelate un număr de 4 exemplare de Luscinia svecica. 
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Datorită faptului că există relativ puţine informaţii despre Luscinia svecica 
cynanecula - explicabil datorită modului ascuns de viaţă al acestei păsări şi 
mediului ei de voaţă, dificil de explorat - considerăm necesară continuarea 
observaţiilor asupra acestei specii pentru cunoaşterea dinamicii şi frecvenţei 
sale reale în România. 

NEST OF LUSCINIA SVECICA CYANECULA (MEISNER) IN SFÂNTU 
GHEORGHE 

Summary 

The autors describe the natural conditionns and nest of number of pairs 
of Luscinia svecica, a rare species in Romania. 
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a Naturii şi Ornitologie organizată în Delta Maritimă a Dunării la Sfântu Gheorghe. 
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BOTOND KISS şi băieţilor domniei sale pentru efortul făcut, pentru atenţia şi înţelegerea 
arătată şi nu în ultimul rând Grupului Pro-Delta, domnului EDMUND BALLON. 
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